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Az európai integráció folyamata ed-
dig ismeretlen kihívások elé állítja az 
1989-es forradalmakkal a kommu-
nista diktatúrát megdöntő, majd 1994 
májusában az Európai Unióhoz csat-
lakozó országok nemzeteit és nemzeti 
kisebbségeit. Nyilvánvalóan újra kell 
gondolniuk mind egymáshoz fűződő 
viszonyukat, mind pedig európai kap-
csolataik jellegét. Közép-Európa gyak-
ran ellentmondásos történelme csak 
ritkán nyújtott pozitív mintákat az itt 
élő népcsoportok együttműködésé-
hez, ezért e mintákat jelentős részben 
meg kell teremtenünk. 

Ismert tény, hogy az emberi együtt-
működés előfeltétele egymás megérté-
se és a közös döntések meghozatalának 
képessége. A probléma egyrészt azok-
ból az elzárkózó és a más nemzetisé-
gűekkel, elsősorban a szomszédokkal 
szemben bizalmatlanságot, gyakran 
ellenségességet tápláló nemzetfelfo-
gásokból adódik, amelyek Közép-Eu-
rópában ma is élnek. Nagy hangsúlyt 
kellene fektetnünk azokra az elkép-
zelésekre, amelyek a nemzetállami és 
etnikumok közti konfl iktusok feloldá-
sának elméleti keretéül szolgáltak az 
elmúlt évtizedekben. 

A térség nemzeti és etnikai cso-
portjainak hatékony együttműködé-
se mind a térség, mind pedig az unió 
jövőbeli sikerének egyik záloga. Nem 
engedhetjük meg, hogy a múltunk ne-
gatív tapasztalatai váljanak meghatáro-
zó mintáinkká. Ehhez azonban újakkal 
kell felváltanunk azokat.

Minden olyan társadalmi csoport, 
amelyik szeretné megőrizni sajátos-
ságait, olyan társadalmi és állami 
szabályokat szeretne, amelyek éppen 
a sajátosságait védik. Ebből követke-
zően a nemzeti kisebbségek nemzeti 
sajátosságaik védelmére törekednek. 
Mindegyik azokra, amelyek identitásá-
nak legfontosabb alkotóelemeit adják. 
Azaz kisebbségi törvényre a szlovákiai 
magyaroknak is azért van szükségük, 
hogy a többség nagyobb számával s 
így társadalmi súlyával és politikai ha-
talmával szemben meg tudják védeni 
sajátosságaikat. 

Ám a szlovákiai magyarok helyzete 
ennél is összetettebb. Szlovákiában a 
magyar kérdés nemcsak a szlovákiai 
magyarokról szól. Lényegesen befolyá-
solja a szlovák-magyar viszony egészét, 
sőt az ország hatalmi viszonyait. 

Manapság sokan gondolják és 
mondják, hogy ne bolygassuk már a 
kisebbségi lét alapkérdéseit, köztük 
az önkormányzati döntéshozatalt is 
magában foglaló kisebbségi törvényt, 
hiszen feszültséget okoz. Valóban így 
van, ugyanis feszültté teszi azokat, akik 
az egyenlőtlenség állapotát szeretnék 
fenntartani. 

Harminc évvel 1989 novembere 
után újra kell gombolni kabátunkat. 
Szerintem a forradalom, mindegyik 
forradalom legfőbb üzenete, hogy me-
részen keressük azt a megoldást, ami 
az adott kor problémáit oldja. Ezekből 
pedig van éppen elég.
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